
Frei Zita Gabriella a Német Nemzetiségi Önkormányzat Mezőberény és a Német 
Hagyományápoló Egyesület elnöke. Óvónőként végzett hivatása során már pályája kezdetén 
elköteleződött a gyermekek nevelése, az értékátadás és a közösségi identitás erősítése mellett. 
Mindennapi munkáját mindig a gondoskodás, a türelem és az emberi odafigyelés jellemezte 
és ezek az értékek közéleti szerepvállalásában is meghatározóvá váltak. 
 
Ezt az elhivatottságot vitte tovább, amikor elvállalta a mezőberényi német nemzetiségi 
önkormányzat elnöki feladatait. Elnökként felelősségteljesen, következetesen és nagy 
munkabírással dolgozik azon, hogy a helyi németség nyelve, kultúrája és hagyományai élő 
módon maradjanak jelen a közösség mindennapjaiban. Munkája során hidat teremtett 
generációk között, összefogta az intézményeket, civil szereplőket és közösségi tagokat. 
 
Később a Német Hagyományápoló Egyesület elnökeként tovább erősítette ezt a küldetést. 
Vezetésével az egyesület nem csupán a múlt értékeinek megőrzését tűzte ki célul, hanem azok 
továbbadását is a jelen és a jövő nemzedékei számára. Tevékenysége hozzájárult ahhoz, hogy 
a német nemzetiségi hagyományok Mezőberényben ne csupán emlékek legyenek, hanem 
közösségformáló, élő erőként működjenek. 
 
Közreműködőként jelen volt a Német Közösségi Ház megvásárlásánál és kezdetektől 
bekapcsolódott az épület felújításba. Elnökként pályázati támogatásokkal teljes felújítást 
végeztek az épületen, szépítették és funkciójában is a legtöbbet hozták ki belőle. 2021-ben a 
már meglévő közösségi házban átadták a Német Nemzetiségi Muzeális Gyűjtemény és 
Közösségi Teret, mely példaértékű módon mutatja be a németek hagyományait, eszközeit, 
majd 2025-ben ünnepélyesen átadták a kemencét is. 
 
Vezetésével a ház kívül-belül felújításra került, ablakok, ajtók cseréje valósult meg. A 
kemence és a filagória alkalmas közösségi rendezvényekre, sütésre, főzésre. Felújított 
mosdóhelység áll rendelkezésre épületen belül. A közösségi ház érdekessége a pince, melyet 
használatra alkalmassá tettek. Nyáron táborokat, év közben osztályokat, csoportokat 
fogadnak, szilvalekvárt főznek, sütnek a gyermekkel. Nyitottak az idősek felé és őket is 
interaktív programokon látják vendégül. Az elért eredményeket közös eredményként kezeli. 
Közösségi emberként vallja, hogy mindezt nem egyedül, hanem közösségben, egymásra 
odafigyelve, mindenki saját értékét figyelembe véve lehet előrehaladni, építkezni egy 
csapattal, a németek közösségével.  
Egyesületi munkája mellett városi rendezvények állandó segítőjeként is jelen van, aktívan, 
kreatívan kiveszi részét a város közterületeinek jeles napokon történő díszítéséből. Civilsége 
mellett az önkéntes tevékenysége is méltányolandó, egyik kiegészíti a másikat. Még óvónői 
tevékenysége mellett indította el a Márton-napi felvonulást, mely azóta is él és működik, része 
a helyi értéktárnak. A németek képviseletében dolgozik ennek fenntartásáért. 
 
Frei Zita munkája mögött mindig ott állt a szolgálat szándéka, a közösség iránti felelősség és 
az a hit, hogy az értékek megőrzése közös ügy. Életútja és tevékenysége méltó példát mutat 
arra, hogyan lehet a közéleti szerepet és közösségi elköteleződést egységben, magas 
színvonalon képviselni. 
 
A kultúra, a nemzetiségi kultúra területén végzett munkája, a közéletben vállalt szerepe 
és közösségi tevékenysége alapján Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő- 
testülete Frei Zitának 2026. évben a „Mezőberény Kultúrájáért, Nemzetiségi 
kultúrájáért” elismerő címet adományozza. 


